Мара-PHONE – «Профессия моей мечты»
ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ !

В настоящее время в эпоху глобализации, скоростей, информационного бума, появляется все больше новых проектов нацеленных на объединение людей с общими интересам и увлечениями, объединение одноклассников, однокурсников, соседей, коллег и т. д. Сегодня даже неопытные интернет-пользователи имеют как минимум один аккаунт в какой-либо из популярных сетей. На своих страницах в социальных сетях пользователи размещают свои фотографии и основную информацию о себе, публикуют свои заметки, делятся ссылками и новостями. Это жизнь современного молодого человека. 
Задача современного образования выстроить учебный процесс совместимый с современными веяниями науки и запросами подрастающего поколения. 
Наш техникум предоставляет возможность получить актуальные и востребованные профессии и специальности. Мы готовим специалистов в сфере промышленности и IT-технологий. Выпускники ПТПИТ успешно реализуют себя на крупных предприятиях города Перми, таких как ПАО ОДК ПМЗ, Редуктор, Протон, Авиадвигатель и многих других предприятиях.
В январе 2017 года в рамках проведения ярмарки «Карьера 
и образование 2017», техникум проводит беспрецедентную акцию «Мара-phone». Это лотерея среди потенциальных абитуриентов, финальной стадией которой будет розыгрыш главного приза 1 сентября 2017 года – iPhone 7 и множество других призов.
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Для того, чтобы стать участником Мара-PHONE необходимо:
1 этап: 
Период проведения с 19.01 по 19.03
Зарегистрироваться в качестве участника на сайте ptpit.perm.ru или на стойке «Авиадвигатели» ( ПТПИТ), вступить в группу vk.com/ptpit., пригласи на марафон друзей репостами страницы ВКонтакте и с азартом пройди викторину «Опережая время». Закрепи  запись у себя на странице в vk  и собирай репосты до следующего этапа Мара-phone. (до 10 баллов)
2 этап: 
Период проведения с 27.03 по 10.04.03 
Прояви фантазию и сделай  познавательное фото с памятником культуры г.Перми, тема : «Энергия движения», аргументируй (обоснуй свое мнение, почему выбрал данный объект), поделиться записью с друзьями в вк и отправить в группу vk.com/ptpit и закрепи у себя на странице vk (до 20 баллов)
3 этап: 
Период проведения 14.04 в 14.00
Будь активным, прими участие мастер – классах, которые будут проводиться в день открытых дверей 14 апреля в 14.00.(до 20 баллов)
Не забудь на регистрации сказать кодовое слово «участник марафона».
4 этап: Становись студентом ПТПИТ! (до 50 баллов)
Победители марафона определяются по количеству набранных баллов.
В составе призов:
· iPhone с комплектом электронных учебников;
· смартфоны Android с комплектом учебников;
· другие забавные гаджеты для учебы и отдыха.
Напоминаем, что перед началом каждого этапа, на Ваш адрес будет отправляться уведомление о следующем этапе.




