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Внести в Положение об оплате труда работников государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Пермский техникум промышленных и информационных технологий» следующие изменения:

1.1.  Абзац третий пункта 4.4 раздела IV изложить в следующей редакции:

 «Предельный уровень соотношения среднемесячной заработной платы директора Техникума, заместителей директора, главного бухгалтера, формируемой за счет всех источников финансового обеспечения и рассчитываемой за календарный год, и среднемесячной заработной платы работников Техникума (без учета заработной платы директора Техникума, заместителей директора, главного бухгалтера) определяется учредителем в размере, не превышающем размера от 1 до 5.»;

1.2. Пункт 4.4 раздела IV дополнить абзацем следующего содержания:

     «При исчислении среднемесячной заработной платы директора Техникума, заместителей директора,  главного бухгалтера и среднемесячной заработной платы работников Техникума в целях определения предельного уровня их соотношения применяется Положение об особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24.12.2007 г. № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы».».

1.3. Дополнить разделом  VIII следующего содержания:

     «VIII. Размещение информации о рассчитываемой за календарный год среднемесячной заработной плате директора Техникума, заместителей директора, главного бухгалтера в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

8.1. Информация о рассчитываемой за календарный год среднемесячной заработной плате директора Техникума, заместителей директора, главного бухгалтера размещается в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с постановлением Правительства Пермского края от 01.04.2014 № 214-п «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников государственных бюджетных, казенных и автономных учреждений Пермского края в сфере образования и внесении изменений в отдельные постановления Правительства Пермского края».».

